

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХМАТ

№ 81 (2133)

8 мая 1939 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА.

Пребывание товарищем Коккинаки и Гордиенко в США

5 мая в честь советских летчиков товарищем Коккинаки и Гордиенко был устроен обед в клубе армии и флота США. На обеде присутствовали высшие чины американской армии, авиационные специалисты, инженеры и другие. Отвечая на приветствия американцев, товарищ Коккинаки горячо приветствовал армию и народ США, выражая им благодарность за содействие в перелете.

6 мая в полпредстве СССР в Вашингтоне состоялся прием в честь товарищем Коккинаки и Гордиенко. На приеме присутствовало несколько сот человек, среди которых были члены правительства США, высшие чины американской армии и т. д. (ТАСС)

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о созыве третьей сессии Верховного Совета СССР

Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г., в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 5 мая 1939 года.

Прием участников первомайского парада на Красной площади руководителями партии и правительства в Кремле

Вечером 5 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Советского Союза принимали в Кремле участников первомайского парада войск.

В 17 часов 45 минут в Георгиевский зал входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Караганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверник. Буря огней долгие минуты гремит под щитами Большого кремлевского дворца, раздаются восторженные приветствия в честь товарища Сталина и его соратников.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР со словами приветствия к присутствующим обращается народный комиссар обороны, маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

Товарищ Ворошилов говорит о непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, об их замечательных представителях, которые в день 1 Мая на площадях крупнейших городов страны, на Красной площади столицы демонстрировали свою организованность, свою силу, свое умение владеть оружием.

В едином порыве все присутствующие встают, когда товарищ Ворошилов произносит имя того, кто организует, направляет, ведет и армию, и народ — родное всем трудающимся имя великого Сталина. В залах дворца долго не стихает бурная

Мобилизовать все силы на быстрейшее окончание сева!

Совхоз „Ленинуголь“ закончил сев

4 мая совхоз «Ленинуголь» закончил сев яровых. Посеяно 150 гектаров пшеницы, 570 — овса, 203 — ячменя и 80 гектаров — вики с овсом. Приступили к посадке картофеля: посажено 39 гектаров — 19,5 процента к плану.

На предпосевных и посевных работах среди рабочих совхоза было развернуто социалистическое соревнование, оно и решило успешное проведение сева. Передовые трактористы Большаков Г., Быков,

Шимнов, Вяткин, Грибинюк ежедневное задание выполняют на 150—200 процентов. Селянин Коньгин, Козлов нормы сева выполняли от 145 до 200 процентов. Хорошо работали бороноволоки Поморцев, Сошиев, Кривошеев. До 250 процентов выполняли нормы на посадке овощей Демидова Е., Львова А., Фиценкина Н.

Передовыми идут полеводческие бригады Ананина, Герасимова, Шовликова. Телегин.

Перевыполняют план

Трактористы Краснинской МТС Линкин П. и Хрипунов Ф. на тракторе У-2 вместо нормы 11,7 гектара засевают на полях колхоза имени Ленина по 22 гектара каждый.

Не отстает от них по работе тракторист Булатов Н. Он на тракторе СТЗ культивирует по 22 гектара вместо 13,5 гектара по норме.

Перевыполняет дневные задания на колесном тракторе марки ХТЗ тракторист Ившин. Он за свою смену засевает по 20 гектаров вместо 15 по норме.

Все экономят горючее и почву обрабатывают хорошо. Уч. агроном Булатов

Комсомольцы впереди

В колхозе „Труд“, Тарабаринского сельсовета, развернулось социалистическое соревнование.

Комсомольцы колхоза Аксенников К., Хомченко К., Сульян А. и другие вступили в индивидуальное соревнование. Ежедневное за-

дание они выполняют на 150 процентов и выше.

В обеденный перерыв и вечером ребята в культурном стане организуют среди колхозников чтение газет и художественной литературы. В. Варенов.

ПРЕМИРОВАНЫ

Колхозники нашего колхоза „Красный Октябрь“ крепко борются за взятые обязательства. Петровиков Петрова Н. А., Светкина П., Константина В., Смирнова М., Худашева П. С., Худашеву А., Твердохлебова А., Пиличенко

И. за перевыполнение норм на бороновании, пахоте, севе и других работах правление колхоза премировало ценностями и деньгами.

Соревнование продолжается. Пред. колхоза Худашев.

НА ПАХОТЕ И БОРОНОВАНИИ

В колхозе „Первомайский день“, Тарабаринского сельсовета, бороноволоки и пахари каждый день перевыполняют нормы: Новоселов Е., Мартыненко Анна вместо норм

5 га забаранивают 7,38 и 8 га, Новоселов Ф. — 7,08 га. Пахари Ермольчик Н., Мартыненко М. выполняют нормы на 115—120 процентов. М. Варенов.

Бороноволоки и селянинчи колхоза „Село“, Мусохраповского сельсовета, Беляева М., Филимонкина А., Чумин Н. на боронование и севе выполняют норму на 140—150 процентов. М. Варенов.

Шабалин С. Г., Калганов Т.

ТРАКТОРИСТЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Включившись в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки за успешное проведение весеннего сева, бригадиры тракторных бригад Худашевской МТС взяли на себя конкретные обязательства. Соколов Афанасий (бригадир тракторного отряда № 10) обязуется выработать на каждый колесный трактор 1200 га, бригадир Ащеулов (бригада № 7) на ЧТЗ — 2100 га и на колесный — 1050 га, тракторист Милосердов А., соревнуясь с Соколовым З., взял обязательство выработать за свою смену не менее 600 га и не допустить ни одной аварии.

Свое обязательство бригадиры и трактористы выполняют. С первых дней работы на полях Милосердов систематически перевыполняет нормы и экономит горючее. Едакин И. на тракторе ЧТЗ вместо нормы 9,5 га вспахивает 11 га. М. Варенов.

200 ПРОЦЕНТОВ К ЗАДАНИЮ

У нас в колхозе „Красноармеец“, Устюжинского сельсовета, пахари Шабалины, селянинчи на конных сеялках Мажин Е. и Шабалин П. С. нормы пахоты и сева выполняют на 125—130 процентов и ведут за собой остальных колхозников.

Член колхоза, тракторист Шабалин И. А. на тракторе У-2 в смену засевает 22—24 гектара вместо 12 по норме.

Шабалин С. Г., Калганов Т.

Передовики социалистических полей

Бороноволоки и селянинчи колхоза „Село“, Мусохраповского сельсовета, Беляева М., Филимонкина А., Чумин Н. на боронование и севе выполняют норму на 140—150 процентов. М. Варенов.

О ХОДЕ ОБМЕНА СЕМЯН И ВЫБОРКИ СЕМЕННОЙ ССУДЫ КОЛХОЗАМИ КОЧЕНЕВСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

Несмотря на большое количество в колхозах Коченевского района некондиционных семян, требующих обязательного обмена на кондиционное зерно через пункты Заготзерна и Госсортфонда, план обмена семян по району на 1 мая с. г. выполнен всего лишь на 52 проц., а семенная ссыда колхозами выбрана только на 5 проц. За последние дни выборка семян колхозами почти прекратилась (с 1 по 3 мая выбрано всего лишь 54 тонны при наличии 1.900 тонн зерна на пунктах Заготзерна и Госсортфонда).

Такое состояние с обменом семян объясняется исключительной безответственностью и неповорот-

ливостью некоторых председателей колхозов и отсутствием руководства ходом обмена семян со стороны райкома ВКП(б) и райисполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома постановляют:

1. Указать Коченевскому райкому ВКП(б) и президиуму райисполкома на совершение нетерпимое благодущие, проявленное с их стороны к делу обмена и выборки семян колхозами района с пунктов Заготзерна и Госсортфонда.

2. Обязать райком ВКП(б) и райисполком закончить обмен и выборку семенной ссыды зерновых культур к 10 мая, переклю-

чив на вывозку обменного зерна из колхозов и сортового зерна с пунктов Заготзерна весь автотранспорт колхозов и автоколонны Сельхозтранса.

3. Предупредить руководство района, что если им не будут принятые меры к немедленной выборке семян, то облисполком и обком ВКП(б) вынуждены будут ликвидировать наряды и передать обменное зерно другим районам.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.

И. о. председателя Новосибирского облисполкома М. БУРЛАКОВ.

5 мая 1939 года.

ЗАСЕЯНО 42 МИЛЛИОНА 522 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ ЯРОВЫХ

К 30 апреля колхозами и совхозами засеяно 42 миллиона 522 тысячи гектаров яровых. Посевной план выполнен на 51 про-

(ТАСС)

НА ШАХТАХ УГОЛЬПРОМСОЮЗА

Разворачиванием местной промышленности создадим новые топливные базы для нужд населения

НЕ УПИВАТЬСЯ ПОБЕДАМИ

Шахты Угольпромсоюза за первый квартал 1939 года выполнили план угледобычи на 150 процентов. Несмотря на количественное благополучие в угледобыче, производительность труда рабочего чрезвычайно низка. План отгрузки угля срывается: за 1938 год отгружено только 76 процентов плана. Кустарщина, бессистемность все еще процветают на ряде шахт. У некоторых инженерно-технических работников укоренилась «теория»: «Если хочешь отдохнуть, иди работать на шахты Угольпромсоюза».

Производственный отдел союза (инженеры Клоков, Евтушкин) не хочет выполнять элементарные требования шахт. На шахтах нет канатов, вагонеток, нехватает рельсовых путей, транспортировка в шахте производится доисторическими способами, губят лошадей. При некоторой помощи взрывматериала можно буквально удвоить добычу, но этого не делается. До сих пор нет ни одного склада для взрывчатых.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Артель „Байкальский шахтер“ полугодовой план угледобычи 1939 года в 17500 тонн выполнила к 8 апреля. Ко дню пролетарского праздника 1 Мая коллектив шахты дал дополнительно сверх плана 4153 тонны.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Бесчетнова, включившись в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, дает прекрасные показатели, выполняя суточный план от 150 до 235 процентов. С этой бригадой соревнуется бригада старых рабочих тов. Коновалова, у которой показатели от 150 до 200 процентов.

Массовик Белоусов.

ДАЙТЕ ФРОНТ РАБОТЫ

Наш комсомольско-молодежный участок шахты имени Кирова работал хорошо. Мартовский план перевыполнил, дав государству сверх плана 2000 тонн угля. Сейчас на участке не создают условий для работы. Несмотря на большой коллектив комсомольцев, постоянного секретаря комсомольской организации нет. Собрания проводятся 1 раз в 4 месяца. С 1 апреля сили четырнадцатый и пятнадцатый участки, но графика работы нет. Молодежь нашего участка по сменам сидит в кабинетах участка и не знает, где она будет работать. Заработки начали снижаться. Стали выдавать уголь с большой зольностью.

У нас забраковали 1700 тонн угля. Руководители участка безразлично относятся к нам, не создают фронта работ, не отмечают стахановцев. Партийно-комсомольский коллектив шахты имени Кирова вообще нам не помогают. Мы можем давать две нормы при снижении стандарте зольности. Когда узнали о телеграмме товарища Багановича, то мы все воодушевились и взяли на себя ряд обязательств. Сумеем работать также, как работали раньше, но к нам нужно внимание. Сейчас мы начинаем изучать труды Ленина — Сталина и решения XVIII съезда партии.

Электрослесарь Богданов.

ЗА КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ УГЛЕДОБЫЧИ

Партийные и непартийные большевики Ленинского рудника, встретив XVIII партийный съезд, развернули большевистскую борьбу за выполнение плана угледобычи и добились перевыполнения плана в первом квартале 1939 года. Апрель и первые дни мая из-за самоуспокоенности, ослабления борьбы за укрепление трудодисциплины, наличия большого количества аварий и поломок механизмов выполнение плана угледобычи позорно проваливается. За апрель по шахтам треста было допущено простоев 285 часов. Из-за аварий недодали стране 6756 тонн угля. Аварии механизмов стали повседневным явлением, с которыми сжились, на них не реагируют. О полной распущенности и безответственности говорит анализ аварий с механизмами.

За первую неделю апреля на шахте имени Кирова произошло 10 пожогов моторов, засло подшипник у мотора ленточного привода, из-за отсутствия планово-предупредительного ремонта сгорел мотор. На приводе из-за замыкания решетаков, из-за отсутствия надзора сгорел еще один мотор на приводе, затем мотор завалили мокрым штыбом, сожгли еще 2 мотора — моторы не были защищены от капежа.

На шахте „А“ сгорел мотор УТ 14.5 квт., на приводе мотор был затоплен водой. Причина — поломка шатуна привода из-за отсутствия надзора, и т. д. Такое же положение и на других шахтах.

Больше всего бывает аварий с конвейерами и моторами. За первый квартал 1939 года аварий с конвейерами по тресту было 150, пожогов моторов и порчи их — 29. В апреле количество аварий не уменьшилось. Причинами частых аварий является игнорирование приказа наркома и решений горкома партии о ликвидации обезлички, о прикреплении к механизмам работников. Работающие на механизмах не инструктируются, правила ухода за механизмами не знают. Даже машинисты врубовых машин не знают своих прямых обязанностей. Одни врубомашинисты сами ремонтируют врубомашину и им за эту работу оплачивают. Другим же не желают оплачивать за ремонт, и поэтому

мы они даже на пустяковый ремонт вызывают слесарей.

Несмотря на большую насыщенность шахт механизмами, план механизированной добычи не выполняется. За 1 квартал механизированная добыча составила только 85 процентов к заданному плану, а в апреле — ниже 80 процентов. Руководители шахт и треста, как видно, забыли указания товарища Сталина, данные им на совещании хозяйственников, что „нужно немедленно перейти на механизацию наиболее тяжелых процессов труда“.

Мы имеем на шахте механизмы для обеспечения комплексной механизации, но из-за консерватизма, проявляемого некоторыми руководителями шахт, многие механизмы остаются неиспользованными, а те, которые используются, работают с неполной нагрузкой. Врубомашинны ввиду плохой организации труда используются нерационально. „Только 3 часа я работаю в смену, — говорит врубомашинист т. Попов, — а остальное время сижу без дела, а горный мастер Кулебакин все равно записывает мне 6 часов“.

Отсутствие планово-предупредительного ремонта и небрежный ремонт преждевременно выводят механизмы из строя.

Строится новый химзавод

С каждым годом Ленинск становится все более культурным производственным центром Кузбасса. Потребность населения в продуктах химической промышленности возросла почти в 5 раз.

Учитывая эту потребность, наркомат местной промышленности спроектировал и приступил к постройке химического завода в Ленинске стоимостью 250 тысяч рублей. Средняя мощность завода в неизменных ценах составляет 200 тысяч рублей. Завод при нормальном обеспечении сырьем будет ежегодно выпускать около 360 тонн мела, оконную замазку, чернила, клей малярный, колес-

ную мазь, олифу, канцелярский клей, бельевую соду, крем сапожный, вар, скрипидар и много других предметов широкого потребления.

Горсовету (тов. Марьянову) и местпрому (тов. Иванову) нужно взять под неослабное наблюдение строящийся завод, обеспечить его необходимым стройматериалом, помочь в приобретении оборудования и в заготовке сырья. Директору тов. Плотникову и инженеру Ширманову нужно лично следить за постройкой завода и обеспечить пуск его к XXI годовщине Октябрьской революции. М. И.

Поднять трудовую дисциплину

В мехцехе шахты «7 Ноября» много безобразий. Дисциплина среди рабочих расшатана, наряды рабочими не выполняются. Начальник мехцеха Обухов из-за приятельских отношений дает нам более высокие расценки токарю Алимасову и его ученику Бучкину. Например, выточка штангового пальца расценивается в

1 руб. 35 коп., а Бучкину он проводит по 2 руб. 77 коп.

Обухов работу не контролирует. Рабочие сами ведут записи. Много приписок. Выпускаются бракованные детали. Шестерни первой передачи привода завтруливаются втулками, имеющими раковины. Были случаи, когда вместо 80-миллиметровых шпонок в мотор загоняли 20-миллиметровые.

Слесарь.

Экономия по себестоимости

Геологоразведка треста Ленинск уголь успешно выполняет план по объему и по стоимости строительства. При годовом плане объема строительства на 1939 год в 279 тыс. руб. на 11 марта геологоразведка освоила на сумму 116,5 тыс. руб. или на 42 проц. к годовому плану, а квартальный план выполнен на 163 проц.

Финансовое хозяйство поставлено вполне удовлетворительно — имеется большая экономия по себестоимости. Промышленный банк в связи с этим профинансировал геологоразведку сверх плана по предъявленным счетам на 44.700 рублей.

Управляющий промбанком Захарова.



Главный механик шахты Журанка-3, коммунист тов. НОВИЦКИЙ.

Тов. Новицкий разработал новую оригинальную конструкцию горного комбайна. (Фото Минаева).

Вместо 69 копеек при ручной погрузке тонна угля при механизированной будет стоить не более 17 копеек; вместо 50—60 грузчиков 14 человек справляются с погрузкой 1100 тонн угля суточной добычи; вместо 2—3 часов вагон грузится 6—7 минут. Около 200 тысяч руб. экономии дает шахте применение этого метода.

На руднике имеются сотни зачехательных людей, овладевших техникой, дающих высокую производительность на механизмах. Таким, как орденоносец тов. Осадчий, машинисты врубовой машины т. Пагин, Мелихов и другим, нужно создать условия для повышения технических знаний.

Городской комитет партии проводит 23—24 мая партийно-техническую конференцию. В подготовке к этой конференции должны принять участие партийные и непартийные большевики ленинских шахт. Через „Ленинский шахтер“ нужно рассказать о своем опыте работы, внести свои предложения, как лучше организовать работу механизмов.

Если будет обеспечена беспартийная работа механизмов, то будет обеспечено перевыполнение плана угледобычи.

Прилепский.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГ НА УЧАСТКЕ

БОЛЬШЕ ЧУТКОСТИ И ТОВАРИЩЕСКОЙ ЗАБОТЫ

Роль партийного организатора на участке огромна. От правильной партийно-воспитательной и массовой работы, проводимой парторганизацией, зависит успех угледобычи.

10 участок шахты им. Кирова до ноября прошлого года не выполнял плана. За 1938 год участок выполнил план угледобычи на 71 процент. В ноябре 1938 года я был назначен парторгом на участок. Прежде всего, ознакомился с партийно-комсомольской работой. Коммунистов было двое: Гатилов и я. Партийно-массовая работа отсутствовала. Трудовая дисциплина развалена. Партийно-комсомольская организация ничего не предпринимала для поднятия трудовой дисциплины, не вела воспитательной работы.

Собрал партийно-комсомольскую группу. Объяснил задачи, которые партия и правительство возложили на угольщиков. Начал присматриваться к «дезорганизаторам». Оказалось, что с ними никто и никогда не занимался. Стал их вовлекать в работу. Через некоторое время эти отсталые рабочие т. т. Мурманцев, Прохоренко, Скаканкин и Овчинников стали «человеками». Этому помогло то, что я начал их учить, как лучше производить разборку угля.

Чтобы успех в освоении техники сделать достоянием всех рабочих, стали проводить производственные совещания. На партийно-комсомольских собраниях показали передовых и критиковали отстающих.

Когда в партгруппу влился еще один коммунист — горный мастер Кошман, распределили работу и развернули решительную борьбу с обезличкой механизмов. Вокруг партгруппы объединились лучшие люди, стахановцы участка т. т. Ковалев, Башкирцев, Абрамцев и другие. Широко развернулось стахановское движение. Начали организовывать массы на борьбу за график цикличной ра-

боты. Участок начал перевыполнять план. План первого квартала был выполнен на 140 процентов.

Выросли новые стахановцы. Прекрасно работает семья Башкирцевых — два брата и сестра. Выросли новые мастера угля: тов. Федотов, Савельев, Толчев.

Энтузиазм охватил коллектив нашего участка в предсъездовские и съездовские дни. Закипела партийно-массовая работа, тщательно изучали тезисы докладов товарищей Жданова, Молотова, а затем и доклад нашего вожда товарища Сталина. Это сплотило наш коллектив и еще больше приблизило передовых людей к партгруппе. Вступили в партию разборщик Башкирцев, бригадир Абрамцев, крепильщик Шутов, горный мастер Мартынов, забойщик Попов, электрослесарь Федоров. Сейчас оформляет документы электрослесарь тов. Ледовский. Резервы для роста партии огромны.

Работу нашего коллектива правительство высоко оценило. Вручил машинист тов. Свиридов получила орден Ленина, бригадир Ковалев — медаль «За трудовое отличие». Свыше 50 стахановцев насчитывает участок.

С вновь вступившими в партию мы начали вести большую воспитательную работу. Изучили доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), третий сталинский пятилетний план, приказы № 16 и № 28 и телеграммы товарища Кагановича. Эти же материалы изучали на собрании участка.

Сейчас партийно-комсомольская организация включилась в социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, и мы уверены, что к XXII годовщине Великой Октябрьской революции сумеем перевыполнить план угледобычи на нашем участке.

Парторг участка № 10 шахты им. С. М. Кирова Г. Богданов.

Передовой советский гражданин, вступающий в ряды большевистской партии, навеки связывает с ней свою судьбу. Партия переделывает, воспитывает людей, превращая их в сознательных борцов за коммунизм — в этом ее сила. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Жданов говорил:

«Если некоторые думают, что переделка сознания людей не касается членов партии, что коммунисты от рождения свободны от всяких предрассудков и абсолютно не нуждаются ни в каком перевоспитании, то это не что иное, как идеалистический схематический взгляд на людей... Мне кажется, что все это есть рецидив меньшевизма, своеобразная форма оппортунизма в отношении к живым людям».

XVIII съезд ВКП(б) с новой силой подчеркнул необходимость бережного и чуткого отношения к членам партии.

Исключение из партии является для коммуниста высшей мерой взыскания. Эту меру нужно применять с крайней осторожностью. Исключения из партии нужно свести к минимуму. Следует помнить, что партийное взыскание это, прежде всего, мера партийного воспитания. При вынесении партийного взыскания к человеку нужно подходить очень чутко и внимательно.

Много поучительных примеров тому, как не нужно относиться к членам партии, дают и наши ленинские кузнецкие парторганизации. Первичная парторганизация шахты имени С. М. Кирова в конце февраля этого года сняла с работы заведующего конным двором, члена партии Фахрутдинова, сняла его с парторгов, вынесла ему строгий выговор с предупреждением с занесением в личную карточку. Когда городской комитет подробнее разобрался в деле тов. Фахрутдинова, то оказалось — вина его такова, что можно ограничиться только снятием с парторгов.

Возмутительный случай безздушного, издевательского отношения к члену партии произошел на шахте

«А». Горный мастер Овчинников, вступающий в ряды большевистской партии, навеки связывает с ней свою судьбу. Партия переделывает, воспитывает людей, превращая их в сознательных борцов за коммунизм — в этом ее сила. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Жданов говорил:

«Если некоторые думают, что он пьян. Вернули. От работы отстранили. Управляющий шахтой тов. Кияниченко издает приказ: «С работы Овчинникова снять и перевести рабочим на погрузку». Не имея такой одежды, тов. Овчинников просил тов. Кияниченко выдать, полагающуюся спецодежду: фуфайку и брюки. 15 дней он не мог добиться, чтобы его впустили в кабинет управляющего шахтой, а когда тот его, наконец, принял, то только для того, чтобы заявить: «Вы увольняетесь, как прогульщик». После этого партком исключил тов. Овчинникова из партии, а партсобрание утвердило. В настоящее время тов. Овчинников восстановлен в партии без всяких взысканий.

Или вот еще случай из жизни парторганизации горосо. Политрук тов. Телегину поручили одновременно замещать начальника горосо. С такой нагрузкой тов. Телегин не справился. Не долго думая, вопрос о нем выносят на партсобрание, снимают с работы и дают выговор. Конечно, горком отменил это постановление, потому что взыскание было выдано излишне.

Внимание работе среди женщин

В колективе городца НКВД работы среди женщин до марта 1939 года не велись. 31 марта был выбран совет женщин, который развернул работу, вовлекая актив женщин. Организованы и работают кружки по изучению материалов XVIII партсъезда, ПВХО, рукодельный. Проведено две лекции. Работает санитарно-бытовая комиссия. Оборудован красный уголок.

Но нашлись лица, которые вместо руководства и помощи ста-

новление, потому что не так партия учит относиться к кадрам.

О том, насколько невнимательно, нечтко многие первичные парторганизации продолжают относиться к членам партии, говорит то, что только в апреле горкомом ВКП(б) восстановлено 22 коммуниста и отменены партизыския у 9. Правда, среди них есть еще такие, которые были исключены в период, когда в горкоме ВКП(б) сидели врачи народа, например, тов. Филатов, исключен в 1934 году при чистке «за пассивность и неусвоение программы и устава партии».

Врагам было выгодно исключать честных коммунистов. Они этим пытались перебить кадры и сеять недовольство. Управляющего фермой совхоза «Ленинуголь» тов. Сорокина исключили из партии, как врача народа и добились его ареста. В настоещее время тов. Сорокин восстановлен в партию и работает зав. магазином.

Таких примеров можно было бы привести еще много. Все они лишь раз подтверждают правильность решений XVIII съезда ВКП(б) о том, что при решении вопроса об исключении из партии или восстановлении в правах исключенного должен быть обеспечен максимум осторожности, товарищеской заботы и щадительного разбора обоснованности обвинений, предъявленных члену партии. Лыбин.

Вывод: Бывший секретарь парткома тов. Сафонов, когда совет женщин обращался к нему за помощью, не хотел давать указаний, а подчас не желал даже разговаривать. Редактор стенгазеты тов. Коркин не нашел нужным поместить в первомайскую стенгазету заметки совета, освещавшие работу среди женщин.

За лучшую организацию массовой работы вызываем на социалистическое соревнование женщин милиции.

Совет женщин: Качина, Тарсукова, Крылова, Ягупова.

К 50-летию со дня смерти Салтыкова-Щедрина

В БИБЛИОТЕКАХ

10 мая исполнится 50 лет со дня смерти великого русского писателя-сатирика М. Е. Салтыкова-Щедрина.

При горкоме ВКП(б) создана комиссия, выделены 8 докладчиков, которые будут делать доклады на литературных вечерах, организованных библиотеками города.

Библиотеки уже начали подготовку к проведению литературных вечеров, посвященных творчеству Салтыкова-Щедрина. 5 мая библиотеки Дворца культуры и городская провели семинар библиотечных работников по вопросу: «О литературной деятельности Салтыкова-Щедрина». На семинаре наметили провести громкие чтения и беседы на квартирах рабочих.

Литературные вечера будут проведены 13 мая в большом зале Дворца культуры и с 11 по 15 мая — на шахтах и в учреждениях.

Кто такие «экономисты»

Так называемые «экономисты» были первой соглашательской, оппортунистической группой внутри русских марксистских организаций. Эта группа пришла к руководству петербургского «Союза борьбы за освобождение рабочего класса» после ареста В. И. Ленина и его ближайших товарищей по революционной работе в Петербурге (декабрь 1895 г.). Новые руководители «Союза борьбы» называли себя «молодыми» в отличие от «стариков» — Ленина и его соратников.

«Союз борьбы» был первым зачатком большевистской партии. Направляя борьбу рабочих за их экономические требования, он связывал ее с борьбой против самодержавия, политически воспитывал рабочих.

Политическая борьба, борьба против царизма, была, как учили Ленин, важнейшей задачей пролетариата России. Не свергнув царизма, рабочий класс не мог рассчитывать на серьезный успех и в чисто экономической борьбе. А либеральная буржуазия, уже тогда охотно идя на сделки с ца-

ризмом, зарекомендовала себя крайне робкой в борьбе с ним.

«Экономисты» были против того, чтобы рабочий класс боролся за свержение царизма, за политическую свободу, за социализм. Они хотели сделать рабочее движение политическим придатком, хвостом буржуазии и ограничить борьбу рабочего класса узко-экономическими задачами данной минуты. Они тащили рабочий класс назад от уже достигнутого уровня развития, сводя все дело к борьбе за «пятаков».

Отсюда следовали все прочие «теории» и рассуждения «экономистов». Раз пролетариату не следует вести политическую борьбу, то, рассуждали они, не нужна ему и самостоятельная политическая партия. Достаточно рабочих союзов, кооперативов, касс взаимопомощи и т. п. организаций, действующих от случая к случаю, самотеком, вразброс, без руководства единой централизованной партии рабочего класса. «Экономисты» в своей печати воспевали это кустарничество, организационную разобщенность

и борьбой против международного оппортунизма.

В. И. Ленин прежде всех распознал у «экономистов» соглашательство, оппортунизм и повел непримиримую борьбу с ними. Когда в 1899 году Прокопович, Кускова и другие «экономисты» выпустили свой манифест («Кредо»), В. И. Ленин, находясь в ссылке, организовал протест 17 марксистов — политических ссыльных, где разоблачил враждебные пролетариату взгляды «экономистов». В последующих своих работах Ленин до конца вскрыл буржуазное существо «экономизма», его предательскую роль в отношении рабочего класса. Ленинская газета «Искра» и вышедшая в 1902 году знаменитая работа Владимира Ильича — «Что делать?» завершили полный идейный разгром «экономизма».

Оппортунистические идеи «экономистов» находили своих последователей во всех антипартийных антибольшевистских группировках — от меньшевиков до троцкистов и правых оппортунистов. Впоследствии все эти прислужники капитализма доказали до гнуснейшей роли наемных убийц — фашизма. Д. Ерпов.

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Ленинского района
на 6 мая 1939 г.

Наименование колхозов	План сева колосовых в га	Посевно	Процент выполнения
Краснинск. МТС	13300	9427	70,8
Восход	634	641	101,1
Смычка	626	656	104,6
Рязань	270	273	101,1
1 Мая, Красн.	754	755	100,1
1 Мая, Шабан.	324	317	97,8
Им. Ленина	730	630	86,3
Искра-колос	638	550	86,2
Им. Ежова	360	300	83,3
Новоисточинский	329	267	81,1
Южный	330	267	80,9
Луч. Аринич.	420	337	80,2
Кр. таежник	293	223	76,1
Им. Коминтерна	546	414	75,8
Им. Ворошилова	660	428	64,8
Страна Советов	544	353	64,8
Крайисполкома	320	204	63,7
Кр. белорус	374	228	60,9
Село	590	341	57,7
Кр. борок	242	139	57,4
Заря. Шаб.	433	241	55,6
Ключевая	470	254	54,0
Смелый	220	119	54,0
Неуставная	275	146	53,0
Бесовая	290	150	51,7
Кр. звезда	1080	557	51,5
Им. Чапаева	240	115	47,9
Канаш	302	137	45,3
Красный яр	404	174	43,0
Новый путь	240	92	38,3
Красный герой	362	120	33,1
Худяшевский. МТС	13020	7874	60,4
Школьн. путь	315	317	100,6
2-й больш. сев	404	377	92,3
Труд	621	567	91,3
Первомай. день	375	332	88,5
Им. Молотова	633	521	82,3
Кр. Октябрь	278	225	80,9
Кр. птиловец	310	249	80,3
Земледелец	340	253	74,4
8-е марта	530	391	72,7
Молод. пахарь	745	539	72,3
Золотая горка	180	130	72,2
Кр. комбайн.	262	187	71,3
Вышенка	220	144	65,4
Горняк	415	268	64,5
Магнитострой	286	180	62,9
Память Ильича	360	211	58,6
Терновое	250	146	58,4
Кузбассстрой	610	347	56,8
Озеровка	310	175	56,4
Огонек	440	244	55,4
Трудовик	240	126	52,5
7 Съезд Советов	156	80	51,2
17 партсъезд	298	149	50,0
Им. Чкалова	445	222	49,8
Охотник	275	136	49,4
Ясный колос	315	152	48,2
Новострой	220	102	46,3
Нов. шахтер	308	131	42,5
Кр. хлебороб	262	107	40,8
Лен. ударник	317	128	40,3
Якстере-Эрзя	415	164	39,5
Цвет. хутор	190	75	39,4
Сиб. пахарь	280	105	37,5
Большевик	200	73	36,5
Кр. Сибирь	375	109	29,1
Кочетовка	210	58	27,6
Тамбовка	571	100	17,5
Байкальский. МТС	10500	5899	56,1
Им. Ворошилова	245	256	104,8
Им. Свердлова	660	667	101,0
Заря	190	190	100,0
Зеленый луг	550	476	86,5
Октябрь	260	225	86,5
Красноармеец	250	209	83,6
Кр. площадка	290	234	80,6
Им. М. Горького	310	242	78,1
Новь	390	300	76,9
Искра, Устьюж.	570	427	74,9
20 лет Октября	680	443	65,1
Путь к социал.	580	338	58,2
Красн. ударник	270	154	57,0
Нацмен, Устьюж.	520	290	55,7
Им. Калинина	350	192	54,8
Пример	360	156	43,3
Им. Кирова	190	78	41,0
Нацмен, Майск.	335	125	37,3
Им. Сталина	275	100	36,3
Доброполец	165	59	35,7
Майский	230	81	35,2
Труд нацмен	400	138	34,5
Граждектор	200	66	33,0
Беседельный ключ	330	89	26,9
Новая жизнь	320	84	26,2
Н. путь	380	76	20,0
Искра, Красн.	550	110	20,0
Победа	200	30	15,0
9 января	450	64	14,3
Всего по колхозам района	36820	23200	63,0
Совхоз "Ленинградский"	923	923	100,0
— сведений нет			

ПОЛЬША И ГЕРМАНИЯ

Захватив Чехословакию и Кляйпеду (Мемель), германский фашизм повернул острие своей агрессии против Польши, которая так недавно находилась с Германией в «дружеских» отношениях. Как известно, именно такого рода отношения имело в виду заключенное в 1934 году между Польшей и Германией соглашение, сопровождавшееся подписанием договора о ненападении (текст этого соглашения, однако, до сих пор никогда не опубликован не был).

Сразу же после захвата Кляйпеды Германия предъявила Польше ряд требований, суть которых до самого недавнего времени сохранялась втайне обеими сторонами. После того, как Польша отклонила эти требования и одновременно заключила с Англией соглашение о взаимной помощи в случае агрессии против одной из сторон, Гитлер, выступая в рейхстаге 28 апреля, предал гласности германские требования к Польше. Эти требования в основном сводились к двум пунктам:

1. Данциг должен быть присоединен к Германии.

2. Германия получает право постройки через территорию Польского коридора (Поморское воеводство) железной дороги и автострады (автомобильная дорога), соединяющих Восточную Пруссию с остальной Германией. При этом полоса территории, по которой пройдут эти дороги, должна быть объявлена экстерриториальной, то есть не должна принадлежать ни той ни другой стороне (по существу Германии). Одновременно Гит-

лер обвинил Польшу в том, что она, якобы, нарушила германо-польское соглашение 1934 года тем, что заключила соглашение о взаимной помощи с Англией. На этом «основании» Германия односторонне расторгла соглашение 1934 года.

Польские газеты расценили требования Германии, как стремление оттеснить Польшу от Балтийского моря, поскольку Польский коридор является единственным выходом Польши к морю.

5 мая с ответом Германии выступил в польском сейме министр иностранных дел Польши Бек. Он заявил, что Польша никогда не рассматривала соглашение 1934 года лишающим ее права устанавливать те или иные отношения с третьими державами. В отношении Данцига и Польского коридора Бек заявил, что «Польша не позволит отбросить ее от Балтийского моря» и что Польша будет решительно отстаивать свои интересы в Данциге. Бек далее подчеркнул, что Германия добивается от Польши односторонних уступок, на что Польша не пойдет, а если польское правительство и готово пойти на переговоры, то лишь на условиях взаимного уважения интересов обеих сторон.

В заключение Бек сказал, что «Польша будет добиваться мира любой ценой».

Выступление Бека нашло поддержку в Англии и Франции и горячий отклик в Польше.

(ТАСС)

ГОНЕНИЯ НА ПОЛЯКОВ В ГЕРМАНИИ

Польская печать сообщает о гонениях на поляков в Германии. Польские общественные деятели выселяются из пограничных районов Германской Силезии. Поляки

подвергаются в Германии погромам и насилиям.

В ряде пунктов германские штурмовики выбили окна в польских школах и избили местных жителей-поляков.

(ТАСС)

ПРИЛИВ ВКЛАДОВ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

Подведены итоги работы сберегательных касс СССР в 1938 году.

За год общая сумма вкладов, хранящихся в сберегательных кассах СССР, увеличилась более чем на полтора миллиарда рублей, превысив 6 миллиардов рублей. Общая сумма вкладов продолжает расти и в 1939 году: к 1 апреля этого года она достигла 6 с половиной миллиардов рублей.

Количество вкладчиков рабочих

увеличилось более чем на 400 тысяч, причем средний размер вклада вырос на 26 процентов, прилив вкладов колхозников за год вырос в 2 с половиной раза. Средний размер сбережений колхозников увеличился более чем вдвое. Появился также средний размер вкладов служащих.

Вклады стали более постоянными: в 1933 году один рубль хранился в сберегательной кasse в среднем 99 дней, а сейчас хранится он 228 дней.

(ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ УЧИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и ак-

тивное участие в общественной жизни деревни награждены орденами и медалями Союза ССР 4331 особо отличившиеся учителя сельских школ.

(ТАСС)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 8 мая

ТОМСКИЙ ДРАМТЕАТР

Н. А. Островский

БЕСПРИДАННИЦА

Драма в 4-х действиях

Начало спектакля в 8-30 веч.

Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. веч.

Клуб железнодорожников 8—9 мая

Звуковой художественный фильм

ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ

Начало сеансов в 8—10 ч. веч.

Касса открыта с 6 час. веч.

10—11 мая

ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Начало сеансов в 8—10 ч. веч.

Касса открыта с 6 час. веч.



Пьеса «Беспокойная старость» написана Л. Рахмановым на основе сюжета знаменитого фильма «Депутат Балтики».

НА СНИМКЕ: Сцена из пь